Тест «Жизнь и творчество А.И. Куприна»

1. Укажите годы жизни А.И.Куприна:
А) 1870 – 1938 гг ;
В) 1885 – 1954 гг;
С) 1840 – 1906 гг;
Д) 1902 – 1960 гг;
Е) 1901-1965 гг.

2. В творчестве А.И. Куприна преобладают черты литературного направления: 
А) социалистический реализм;
В) реализм;
С) романтизм;
Д) модернизм;
Е) акмеизм.

3. Определите ведущую тему произведений А.И.Куприна:
А) тема любви;
В) тема взаимоотношений человека и природы;
С) тема искусства в преображенном мире;
Д) тема революции;
Е) тема одиночества.

4. В 1919 году А.И.Куприн покинул Россию и оказался в эмиграции в городе:
А)  Лондоне ;
В)  Берлине;
С)  Риме;
Д)  Париже;
Е) Нью-Йорке.

5. Укажите произведение, не принадлежащее перу А.И. Куприна:
А) «Поединок»;
В) «Очарованный странник»;
С) «Олеся»;
Д) «Штабс-капитан Рыбников»;
Е) «Суламифь».

6. «Любовь должна быть трагедией. Величайшей тайной в мире! Никакие жизненные удобства, расчеты и компромиссы не должны ее касаться!» Эти слова произнес:
А) князь Шеин;
В) чиновник Желтков;
С) генерал Аносов;
Д) Вера Николаевна Шеина;
Е) Николай Николаевич.

7.Тема великой и очищающей любви раскрывается полностью в музыкальных аккордах, завершающих рассказ «Гранатовый браслет»:
А) С.С.Прокофьев, «Ромео и Джульетта»;
В) Л.ван Бетховен, «Соната №2»;
С) Э.Григ, «Пер Гюнт»;
Д) С.В.Рахманинов, «Концерт для фортепиано с оркестром №2»;
Е) И. Чайковский «Времена года».

8. Чиновника Желткова можно отнести к  типу литературных героев:
А) «лишний человек»;
В) «маленький человек»;
С) герой-резонер;
Д) роковой герой;
Е) «человек в футляре».

9.Психологическая кульминация рассказа «Гранатовый браслет» заключается в сцене:
А) прощания Веры с умершим Желтковым;
В) чтения письма Желткова на вечере у Шеиных;
С) посещение квартиры Желткова князем Шеиным и Николаем Булат-Тугановским;
Д) прощание генерала Аносова и Веры;
Е) раскрытия Верой подарка от Желткова.

10. Желтков, герой рассказа А.И. Куприна «Гранатовый браслет», в финале произведения:
А) покончил жизнь самоубийством;
В) уехал из города;
С) женился на Вере Николаевне Шейной;
Д) попал в сумасшедший дом;
Е) ушел в монастырь.

11.  Желтков, герой рассказа «Гранатовый браслет», работал:
А) телеграфистом; 
В) библиотекарем ;
С) почтмейстером; 
Д) чиновником контрольной палаты;
Е) секретарем суда.

12. Титул Веры Шеиной, главной героини рассказа «Гранатовый браслет»:
А) графиня;
В) помещица;
С) боярыня;
Д) княгиня;
Е) мещанка.

13. «...пошла в мать, красавицу англичанку, своей высокой гибкой фигурой, нежным, но холодным и гордым лицом, прекрасными, хотя довольно большими руками и той очаровательной покатостью плеч, какую можно видеть на старинных миниатюрах» Это описание внешности героини произведения А. И. Куприна:
А) Веры; 
В) Анны; 
С) Олеси; 
Д) Женни;
Е) Шурочки.

14. Вставьте недостающее слово: «А где же любовь-то? Любовь бескорыстная, самоотверженная, не ждущая награды? Та, про которую сказано – «сильна, как ___________»?  (« Гранатовый браслет»):
А) смерть;
В) жизнь;
С) любовь;
Д) буря;
Е) ветер.

15. Герой произведений Куприна, который  в своем монологе несколько раз повторяет евангельское «Да святится имя Твое» и адресует эти слова: 
А) Соломон – Суламифи;			
В) Желтков – Вере Шеиной;
С) Желтков – Богу;			
Д) Ромашов – Шурочке;
Е) Иван – Олесе.

16. Место действия рассказа «Гранатовый браслет»:
А) Москва;
В) Полесье;
С) бедное еврейское местечко;
Д) пригородная дача на морском побережье;
Е) усадьба в Орловской губернии.

17. Закончите описание Веры Николаевны в начале рассказа: «…была строго проста, со всеми холодно и немного свысока любезна, независима и царственно ______________».
А) красива;
В) величава;
С) счастлива;
Д) спокойна;
Е) мила.

18. «Глаза его блестели и были глубоки, как будто наполнены непролитыми слезами. И видно было, что он совсем забыл о светских приличиях, о том, кому где надо сидеть, и перестал держать себя джентльменом». Это:
А) Николай Николаевич;
В) князь Василий Львович Шеин;
С) Желтков;
Д) Густав Иванович Фриессе;
Е) генерал Аносов.

18. Вставьте пропущенное слово «Точно ___________!» - с неожиданной тревогой подумала Вера Николаевна, разглядывая подаренный ей браслет»:
А) кровь;
В) гранат;
С) рана;
Д) смерть;
Е) слеза.

19. «Случилось так, что меня не интересует в жизни ничто: ни политика, ни наука, ни философия, ни забота о будущем счастье людей…» в рассказе «Гранатовый браслет» говорит о себе:
А) Желтков;
В) генерал Аносов;
С) князь Василий Львович Шеин;
Д) Николай Николаевич;
Е) Густав Иванович Фриессе.

20.Социальная среда, которую описал Куприн в повести «Поединок»:
А) чиновники;
В) купечество;
С) армейские офицеры;
Д) аристократы;
Е) помещики.

21.Место действия повести Куприна «Поединок»:
А) Москва;
В) Полесье;
С) бедное еврейское местечко;
Д) пригородная дача на морском побережье;
Е) усадьба в Орловской губернии.

22. «Сегодня не пойду: нельзя каждый день надоедать людям». Так в повести «Поединок» думает Ромашов о семье:
А) Петерсон;
В) Назанских;
С) Николаевых;
Д) Осадчих;
Е) Хлебниковых.

23. На именины Ромашов подарил Шурочке:
А) книгу;
В) платок;
С) духи;
Д) свою фотографию;
Е) букет роз.


24. Накануне поединка к Ромашову пришла Шурочка, которая уговаривала его:
А) отказаться от дуэли;
В) уехать в Москву;
С) попросить прощения у ее мужа;
Д) бежать вместе с ней за границу;
Е) непременно стреляться, но не ранить друг друга.


25. Судьба Ромашова - главного героя повести Куприна «Поединок»:
А) покончил жизнь самоубийством;
В) уехал из города;
С) женился на Шурочке;
Д) попал в сумасшедший дом;
Е)  умер от ранения в живот.
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